

№ 15 (3035)
13 апреля 1944 г.
(четверг)
год издания XIV.

КОЛХОЗНАЯ ПОБЕДА

ОРГАН
Всесоюзного района ВКП(б)
и администрации Гродненской области
Выходит 1 раз в неделю
по четвергам
Цена номера 15 копеек.

МТС перед севом

Исклучительно велика и от вспашки поля, машинно-тракторной станции в период весенне-полевых работ. На началь МТС ложатся большие доли работы, культивации, сева. Это чувствует и понимает колхозы Воскресенской МТС, и еще во время ремонта тракторов маэльско-хозяйственных машин откладывает все силы, чтобы выехать на поля колхозов хорошо подготовленными.

МТС или ремонта тракторов выполняют 20 марта. Все машины пришли в рабочий комиссии. Быстро решают удовлетворительное.

Все тракторные бригады укомплектованы. Бригады и трактористы принимают машины, на которых буду работать, в присутствии участкового механизма, и, если обнаружат, на месте устраняют мелкие недоделки.

И. Кослов, бригадир по ремонту гидравлических тракторов НАТИ, хорошо трудится землю. Сейчас он принял машины и готовится к пахотной работе на севе. Приехал трактора также бригада № 20 В. И. Ежова, бригада № 1 И. И. Лапина, бригада № 8 Г. М. Смирнова и другие.

Тракторы до 20 апреля будут направляться в участки бригады, которые будут работать в отдельных селах селсоветов Несторовского и Заводского, уже отправились на места.

Сейчас в МТС проверяют и предупреждают каждую мелочь. Готовят запасочный инвентарь. Ведут по зорким исправлениям. Производится ремонт бочек заправочных машинок в сельхозе, чтобы принять на ходу вручную.

Принимают сельскохозяйственные машины, имеющие на усадьбе, отремонтированы. Бригады измыхают в колхозах, чтобы там исправить оставшиеся 15 плаунгов, с культиваторами. Этой работы МТС решена закончить в ближайшие дни.

Вдохновенные успехами германской Красной Армии, входом наших доблестных войск на государственную границу с Румынией и Чехословакией, трактористы и трактористки решали перенести плаунги, добившись значительной экономии горючего.

Колхозы, завлеченные долгами в МТС, должны им в этом помочь. Надо полностью обеспечить тракторы топливом. Несмотря на такой факт, когда в Несторовском сельсовете, где будут работать механизаторы маэльско-хозяйственные машины, до сих пор не заготовлены ни одного кубометра чури.

Необходимо также различно обеспечить трактористов, обеспеченных ими кратностью в цитатами.

А они проложили все силы и тому, чтобы на полях работали по-стахановски, чтобы не находить, сева, культивации запрещены усушки, дисциплину на ремонте.

VI районная партконференция

10 апреля состоялась VI районная партконференция, которая обсудила следующие вопросы:

1. Отчет района ВКП(б) 2. Доклад ревизионной комиссии. 3. Выборы членов и кандидатов РК ВКП(б). 4. Выборы членов и кандидатов ревизионной комиссии.

С докладом по первому вопросу о работе РК ВКП(б) за период с 1940 года по настоящую время выступил секретарь РК ВКП(б) тор. Пайков и с докладом ревизионной комиссии тор. Гудковников.

С докладом развернулись оживленные споры, в которых участвовало 22 человека. Среди выступающих: тт. Даровских, Дудолов, Уткин, Толкинин, Несторов, Никоненков, И. В., Приклонский, Ильин, Малышев и Н. И., Бураков и другие. Как доказали этические, так и выступающие отвечали достоверно и недостаточно в работе района партии и намечали пути их устранения.

Заслушав выступление тор. Пайкова с кратким заключительным словом, конференция приняла по докладу развернутый практический разрешение Работа района ВКП(б) за отчетный период проходит удовлетворительно. Конференция также единогласно утвердила отчет ревизионной комиссии. После доклада кандидатов комиссии (докладчик тор. Пильцов) конференция приступила к выдвижению кандидатур в списках для тайного голосования в состав членов и кандидатов района ВКП(б) избрания: Пайков В. И., Кудряшов И. М., Надеждин Г. Г., Даровских Е. А., Охальников Н. Н., Дудолов П. А. и Колдакин А. М.

Заведующий организационно-политического отдела утверждения Колдакин А. М., отдал им винтины и проплаты — Уткин А. И., воинским — Горбаков В. И. и секретарем участка — Кадушкин Н. Ф.

Редактором районной газеты «Колхозная победа» утвержден Охальников Н. Н.

Межрайонный обзор

Красная Армия вышла в наше государство на границе с Чехословакией и Германией. Продвижение советских войск на румынской территории привело в трепет гитлеровских прислужников в Бухаресте и Будапеште.

В Румынии есть массовая рабочая армия. Фашистские власти силой угоняют население промышленных районов в глубь страны. Из жилищных городов полны беспорядков. Растерзанные власти издали многочисленные противоречивые приказы. Говорят, что с ростом не доволят в стране и широком распространении пчелиных слук. Повсеместно производятся массовые аресты.

В Венгрии началась занятия станицами и многих других городов. В городе Дебрецен прошли волнения среди войск местного гарнизона. За последние дни усилено действует разведывательные части, расположенные на юге страны. Немцы арестовали с начала оккупации

сих Е. А., Дудолова П. А., Охальникова Н. Н., Уткина А. И., Шиланова Н. Н., Несторова Н. П., Ко лодкина А. М., Гордеева, Чубрина З. П., Приклонского А. В., Дешушкина Р. А., Салтанова Н. С., Толкина В. А., Ле бедев С. С., Малышева И. И., Щербакова Н. И., Яблокова М. М. и Бондина Н. Н.

Кандидаты в члены райкона ВКП(б) избрали: Горюшкин В. А., Синякин П. Ф. и Шишкинин А. В.

Ревизионная комиссия избрала в состав членов — Гудковников В. И., Гурдзевская И. А., кандидатов — Галкина Г. В. и Серафима С. А. После учреждения протокола счетной комиссии VI парттаймы конференции закрылась.

11 апреля состоялась первая заседание районного ВКП(б) нового состава, которая избрала секретаря района и членов бюро района, утвердила заведующих отделами и редактора районной газеты «Колхозная победа».

Первым секретарем района ВКП(б) избран Пайков В. И. вторым — Кудряшов И. М. третьим — Дудолов П. А. в состав членов бюро района ВКП(б) избраны: Пайков В. И., Кудряшов И. М., Надеждин Г. Г., Даровских Е. А., Охальников Н. Н., Дудолов П. А. и Колдакин А. М.

Заведующий организационно-политическим отделом утверждения Колдакин А. М., отдал им винтины и проплаты — Уткин А. И., воинским — Горбаков В. И. и секретарем участка — Кадушкин Н. Ф.

Редактором районной газеты «Колхозная победа» утвержден Охальников Н. Н.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 5 по 11 апреля 1944 г.)

Войска I-го Украинского фронта наступали противника по правому берегу Днепра и вышли на левый государственную границу с Чехословакией и Румынией в фронте прорыва на протяжении до 200 километров. Преследуя отходящего противника, советские части заняли румынские территории город Серет и с vicinity 30 других населенных пунктов.

Войска II-го Украинского фронта форсировали реку Прут, севернее города Иссы, на участке протяженностью в 170 километров и прорвали вражескую оборону. Неоступно преследуя противника, советские части овладели румынскими городами Дорогой и Ботошаны и вышли в реку Серет на фронте прорыва в 85 километров. Разрыв в успехах, налицо же, разорвался через реки Серет и Сучава и 10 апреля овладели реками Радул и Сынчя, Сучава, а также заняли несколько железнодорожных узлов, станций и более 150 других населенных пунктов. К югу от города Ботошаны наши части овладели городом и крупным железнодорожным узлом узлом Пашканы и заняли другим населенным пунктам. На железнодорожной станции Крестичи наши войска заняли и укрепили барбосом и до 400 вагонов.

На Иссском направлении наши войска с боем заняли город и крупную железнодорожную станцию Тырту-Фрумос.

На Тыртошском направлении наши войска с боем прорвались вперед, заняли более 100 населенных пунктов, включая подотдел в городе Тыртош и заняли бои на его окраинах.

Войска III-го Украинского фронта продолжали наступление на Олесском направлении и 5-го апреля овладели городом и крупным железнодорожным узлом Радомыши. В городе и на узле состоялись бои захватчики 44 орудий, из них 22 тяжелых, 17 праров, 500 взрывчатых веществами и артиллерийским вооружением, 6 железнодорожных эшелонов, из них 1 шинела с орудиями и танками, 2 эшелона с различными пехотными подразделениями солдатами и офицерами. Севернее города Радомыши наши войска окружили и уничтожили группировку За 2 дня — 6 и 7 апреля противник оставил на поле боя более 7000 трупов, 3000 солдат и офицеров. Всего в шахте № 2100 немецких солдат и офицеров было уничтожено.

Войска отдельной Приморской армии, перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную оборону противника на Бертичском полуострове и 11 апреля овладели городом и крепостью Керчи — важным опорным пунктом обороны немцев на восточном побережье Крыма. В тот же день наши войска продвинулись на запад от Керчи до 30 километров, перешли Черное море и с боем заняли более 40 населенных пунктов. Отступая под ударами наших войск, противник несет большие потери в живой силе и технике.



Больше молочных продуктов наступающей Красной Армии

Каждый день мы слышим по радио о новых и новых успехах геройической Красной Армии. Доблестные войска вились на нашу государственную границу и громят ярости на территории Румынии. Ноевые новые города и села Украины вступают в дружественную семью советских народов.

В эти дни каждый трудящийся старается в тылу усилить помощь фронту. К этому же стремится и колхозники района. Радует успехами Красной Армии, надо поддержать фронт, дать больше продуктов животноводства страны, выполнить свою обязательстваТ перед государством.

Благородный путь молокостанков колхозников Воскресенского района, Воскресенский колхоз, Воскресенский сельсовет, Калдовский и Езяцкий колхозы, Благовещенский сельсовет, Семеновский, Погонянский сельсоветы, Красногорский, Езяцкий и Гамбухинский сельсоветы, Бессарабовский, Гамбухинский сельсоветы и ряд других. Руководители этих аграрных поселений со всей душой, борются за досрочное выполнение плана молокодачи.

Но в целом по району моло-

костанки выполняют очень медленно. Из 120 колхозов и сплаволовок лишь только 69. И неслучайно, что квартальный план по рабочим выполнено всего за 8 процентов. Целоподавляющим, когда колхозы разбазаривают молоко или расхлебают его не по назначению. Шадринский колхоз еще за прошлый год далес государству 1259 литров молока. Этот колхоз имеет возможность сдавать молоко, но постыдно пока не выполняет. С сентября прошлого года по 1 марта наработано 2 078 литров, а план государству только 691. Учет на ферме поставлен безответственно. Заведующий фермой по своему отчутку списывает молоко за каждый день, но роспись в получении этого продукта нет. А счетчик колхоза все эти отчеты обработал и поднял.

Разбазаривают молоко в Кузнецком колхозе. Езяцкий колхоз мог в мартедать около 350 литров, но не зев на славный щунт ни одного. Плохо рассчитывают колхозники, рабочие и служащие в Езяцком, Гамбухинском, Зиньгинском, Тальцовском и некоторых других сельсоветах. Здесь

не сдали ни одного лягера. В прошлом за невыполнение молокостанков ряд людей были судены и решением народного суда, оштрафованы: Ф. Г. Рабов из деревни Попово—на 150 рублей, П. И. Чеханов из деревни Кузнецова—на 150 рублей, И. П. Пискот из деревни Шашко—на 6 600 рублей, Е. П. Новикова из деревни Дубовка—на 6 000 рублей, но это не послужило должным уроком для других.

Работники молокостанков, задействованные в санитарных пущинках, санитарах, агентах разупаковывающих надо принять еще меры в том, чтобы заполнить плахи молокостанков. Необходимо проверить наличие молока и чистоту и потребовать расчетов с государством. В эту работу должны включаться и весь колхозный актив.

Приездом Первого мая нужно встретить лучшей работой по выполнению молокостанков, дать Красной Армии и странам многое больше молочных продуктов.

Зеленов, и о уполномоченном Наркомата заготовок.

Наше боевое содружество

Здравствуйте дорогие земляки! Прочитал я статью в газете, как наш подольский тыл помогает фронту и решил написать вам. Вам геройский труд вдохновляет нас фронтовиков на все новые и новые подвиги. Правильно говорите, что в вас ценный народ, тоже воинский.

Наше Полесье — богатейший лесной край, в лесах у нас еще боязнь и цепное сцепление простотой и прямудростью, своей скрытой силой. В 1942 году я был в Н-ской армии и помню, как наши бойцы на лыжах, которые мы сделали, прошли фронт немцев под Днепропетровском. Шли они в настороже на лыжах из лесов Полесья, с автомобилями на груди, но страшно прошли края за родину. Ибо никто не хотел статься рабами немецких господ. Мы — рус-

ские, и никто не заставит нас склонить головы перед французами, как бы тяжело нам им было.

За время войны мне многое пришлось пережить и испытать. Была опустошения, содрогание извергом человечества. Дразнил и под Днепропетровском, и в Донбассе и в Красногорском, стоял — и везде я выходил победителем. Лично я сбил 7 самолетов противника и 2 в групповых боях. Почему и побеждал? Да потому, что я моим синим стоит красный твой, из моего века народ. А как легко драться в воздухе, когда ты не одинок! И потому выходил победителем из схваток с превосходящими силами противника.

Нигде я не уступал другим и наперед не уступал. И вы не отступите перед трудностями. Пусть за каждый ваш

линейный удар топора, whom раздающейся по лесу, отвечает ядро из брони, треск стеклышек, превращающегося в землю. И перед нами стоит задача — ликвидировать последствия холода и немецких немецких оккупационных территорий. Чтобы покорить города и села, промышленность и сельское хозяйство — нужно лес. А мы тут как тут боялись Полесья. Вы земляки, должны дать больше лесных материалов. Своим самоотверженным трудом помогите залечить раны, наспасение братства украинцев и белорусов.

Так бейте же, товарищи земляки, фашистов своим трудом в тылу, а мы будем быть вашим оружием на фронте.

Счастья всемечты оккупантам!

В. А. Пшеничников, лётчик-одиночка.

Советы агронома
Задолжим картофелю на яровизацию

В дни Отечественной войны с германским фашизмом, когда перед сельским хозяйством поставлена задача дать возможно больше продуктов для фронта и страны — особое значение приобретает подъеме большого количества яровизированного картофеля. Колхозы, колхозники, подсобные хозяйства, рабочие и служащие района должны увеличить посадку картофеля в текущем году.

Особо важное значение приобретает получение в начальную фазу развития продовольственного картофеля. Как показали опыты передовых колхозов и многих колхозников этой задачи вполне разрешаются посадкой картофеля разных сортов пропорционально — пропорциональными семенами. Пропорциональный материал обеспечивает повышение урожайности картофеля и при этом клубни посыпаются в борозде и употребляются в пищу наядами на 2-3 разные части при посадкеwenden. В это

время, от посадки яровизироваными семенами урожайность картофеля снизится на 28 процентов.

1. Длительное прорацивание в светлом помещении
Прорацивание картофеля производится в светлом, сухом, хорошо вентилируемом помещении при температуре 12—15 градусов тепла. Для того, чтобы получить короткие побеги на клубнях, достаточно их прорацивать 30—40 дней до посадки. Если клубни картофеля начали прорастать еще в хранилище, то срок прорацивания может быть несколько сокращен. Клубни для прорацивания удаляются в 2 слоя на специальных стеллажах, решетчатых ящиках, корзинах или на полу. Йишки и корзины удобны тем, что в них картофель можно выбирать в поле, не переворачивая в другую тару.

2. Кратковременное прорацивание во влажной среде
Этот способ следует применять для выгонки самого ран-



В. Г. Слобода, близ Шевченко, немцы устроили лагерь для евреев и крымских татар.

Лагерь размещался в окрестах воинского города, обнесенных высокими рядами колючих проволок. На углах были установлены

металлические и деревянные бараки.

Истощенные из краинности, больные люди изо дня в день приносили голодные и холода. Ремесленники из глин и кирпича, умельцы из дерева, медики из медицинских инструментов, поваря и другие люди поднимались в 4 часа утра и склоняли головы перед бараками. Когда люди на минуту останавливались от усталости, немцы наизнанку разрывали дубинками.

Немецкие гвардейцы, суррогатные сыны и князья, барабаны — все изображало картину ужаса и кошмарного вида. Многие из них были вынуждены участвовать в систематической гладиаторской борьбе, турнирах, сыгравших нацистскую роль.

Немецкие гвардейцы, суррогатные сыны и князья, барабаны — все изображало картину ужаса и кошмарного вида.

Фото: А. Клеменса

Фотохроника ТАСС

Вручную вывезли 970 вагонов газова

Основные колхозы «Советская деревня» в основном к северу подготовили Праламы для вывоза газового газа в краину. Многие из них были вынуждены участвовать в систематической гладиаторской борьбе, турнирах, сыгравших нацистскую роль.

Колхозники Т. П. Богданов, А. В. Болдыревы вынуждены на 200 процентов Актическое участие в вывозе газа. На 200 процентов Актическое участие в вывозе газа.

На 2 апреля было вывезено

Председатель беззельничает

Несколько месяцев работает в Шевченковском колхозе председатель Г. О. Торопов, но он до сих пор не взялся по-настоящему за руководство.

Пришла зима, однако же время председатель не соизволил ни одного собрания, даже не было заседаний правления. Колхозники на подготовку к работе не привлекаются. Лошади за ездом не закреплены, да и находятся они в плохом состоянии. Зимы не укомплектованы. Крупный рогатый скот не обучают.

Четыре подписи

Несколько месяцев работает в Шевченковском колхозе председатель Г. О. Торопов, но он до сих пор не взялся по-настоящему за руководство.

Пришла зима, однако же время председатель не соизволил ни одного собрания, даже не было заседаний правления. Колхозники на подготовку к работе не привлекаются. Лошади за ездом не закреплены, да и находятся они в плохом состоянии. Зимы не укомплектованы. Крупный рогатый скот не обучают.

Четыре подписи

Клубки лучше укладывать верхушками вверх. Ко времени посадки прорациванный картофель вывозят в тех же корзинах, в которых он прорацивался.

При прорацивании этого способа картофель на влажной среде 15—18 дней до появления ростков, дней в 2—3—5 сантиметра. При этом образуются такие корни, сплетающиеся в клубни, корни, скрещивающиеся.

Температура в помещении необходимо поддерживать разномерную — 15—20 градусов тепла. Помещение картофеля на влажной среде 3—4 недели, чтобы корни не высыпались. Помещение картофеля на влажной среде можно производить не только в светлом помещении, но и в темном.

При прорацивании картофеля на влажной среде из клубней можно укладывать в корзины в 4—5 слоев. На каждый слой картофеля насыпать соли опилки или торфяную.

При прорацивании этого способа картофель надо переворачивать, чтобы удалить большие клубни. Такая двухкратная переворота значительно содрывает с семянной картофель.

А. Румянцев, агроном района

О. редактор

Н. Н. ОХАННИКОВ